

新时代好少年薛诏曦：

多才多艺 展现少年风采

“让我们荡起双桨，小船儿推开波浪……”呼和浩特晚报记者见到薛诏曦时，她正哼唱着这首熟悉又好听的《让我们荡起双桨》。今年13岁的薛诏曦是清水河县城关镇第一小学学生，虽然家境不富裕，但优秀的品德和喜爱唱歌跳舞的活泼性格总是让周围人十分喜爱。



**新时代
好少年**

□文/图 呼和浩特晚报记者 李蒙

爱唱歌的快乐小孩

薛诏曦家中有一面穿衣镜，可以看到全身姿态，需要上台表演节目前，她总会对着镜子一遍又一遍练习准备好的节目。“首先自己满意了，观众才会满意。我很喜欢才艺表演，每次上台演出都非常开心，通过演绎能够表达不同的主题，我觉得

非常有成就感。”薛诏曦介绍着自己的兴趣爱好。

因为声音好听，又喜欢唱歌跳舞，薛诏曦在班里就像一个小明星，无论何时需要上台，她都能来一段即兴表演。同学们都夸赞说：“薛诏曦不仅学习成绩优异，兴趣爱好也很广泛，她喜欢唱歌、跳舞、弹琴、朗诵、书法等，她还是学校里的优秀解说员。我们班上只要有集体活动，她总能想出新奇点子，将活动搞得有声有色，为班级赢得荣誉。”

由于多才多艺，学习成绩优秀，薛诏曦包揽了“三好学生”“校级优秀少先队员”“县级优秀少先队员”“县级新时代好少年”“艺术之星”“优秀领操员”“优秀指挥”“唱歌一等奖”等荣誉称号与奖项。

不少苦。不过她从不与同学朋友攀比，每天放学回家完成作业后就到菜地里浇水除草，做一些力所能及的农活，减轻我们老两口的负担。晚上，她姥爷打工回来，累得腰酸背痛，她就帮姥爷捶捶背、揉揉肩，还给我俩讲一些学校里发生的趣事，让我们放松疲惫的心情。有这样一个懂事的外孙女，是我们俩的福气。”

薛诏曦说：“虽然生活困难，但我一定能通过自己的努力成为勤奋好学、品学兼优、勤劳节俭、自强自立的好孩子。”

老师眼中的好孩子

2020年，学校的孙海燕老师需要录制《你的答案》节目，邀请了唱歌好听的薛诏曦。孙海燕老师说：“这孩子表现很好，做事情非常认真，对于节目要求的内容，她总是一板一眼地认真练习，对自己的要求很高，从不让老师操心。”

薛诏曦的班主任老师夸赞她自强勤奋、自主好学，课堂上认真听讲、敢于提问。课外，她总是认真完成老师布置的作业，并大量学习课外知识来增长见识、开拓视野。平日里，她积极参与班里各项班务工作，是老师的小帮手。她还是少先队大队部优秀小干部，在完成自己工作之余帮助其他同学完成工作，并主动把大队部办公室打扫得一尘不染，非常有责任心。

创城我先行

“我是小小文明引导员”



“小朋友，这个展项是这么玩的”“叔叔您好，这里危险，不能让小妹妹到这里”……为助力创建全国文明城市，强化少先队员服务意识，增强社会责任感，弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，关帝庙街小学的少先队员近日走进呼和浩特市老牛儿童探索馆开展了“青城有爱 创城有我——我是小小文明引导员”志愿服务活动。少先队员佩戴红领巾、身披绶带出现在场馆内外的各个角落，协助工作人员维护各类体验区秩序，整理、收纳场馆展项小道具，帮助小朋友正确使用场馆的各种资源和设备，引导体验者文明体验，成为了场馆内一道亮丽的风景。

呼和浩特晚报记者 杨永刚 摄影报道

文明城市我来“造”

为促进青少年文明素质的提高，增强青少年的动手能力和思维能力，将文明意识传递到每个青少年心中，近日，内蒙古青少年社会工作服务中心联合兴康社区、赛罕区南门外小学开展了社区青春行动系列活动之文明城市我来“造”亲子创意剪贴画手工坊主题活动，不仅丰富了孩子们的课余文化生活，培养了动手动脑及创新能力，还倡导了树立节能环保的健康生活理念，更将共创文明城区的美好愿望传递到每个孩子心中。

呼和浩特晚报记者 杨永刚 摄影报道



**东风路小学学苑分校：
去公园、进社区发出倡议
让城市更文明**

呼和浩特晚报讯(记者 王璐)在这个即将结束的寒假，赛罕区东风路小学学苑分校的少先队员过得可是太充实了，他们陆续开展了好几项主题活动，争当小志愿者，弘扬正能量。在寒风中，学生们的身影格外可爱。

“谁知盘中餐，粒粒皆辛苦”。寒假里，赛罕区东风路小学学苑分校的少先队员们在小草公园组织开展了“文明餐桌我践行”小手拉大手文明行为打卡活动。活动当天，一个个文明小使者手拿倡议宣传页，在小草公园里穿梭着，向在公园里游玩的爷爷奶奶叔叔阿姨以及小朋友们发出节约粮食、拒绝浪费的倡议：“请珍惜粮食，适量定餐，避免剩餐，减少浪费”“不偏食、不挑食、不攀比，以节约为荣”“吃饭时吃多少盛多少，不扔剩饭剩菜”……孩子们的热情与真挚感染着公园里的每个人，他们称赞小使者们的文明举动，亲切、积极地给予回应：“好的，一定响应你们的号召，文明餐桌从我做起、从今天就做起。”

据介绍，假期里，赛罕区东风路小学学苑分校的小志愿者还开展了“践行网络文明 争做青城文明人”的主题活动。小志愿者们走进社区，社区工作人员为他们讲解垃圾分类和文明上网的相关内容，并发出倡议。同学们更是一起走进社区，通过发放宣传资料的形式，引导社区居民践行网络文明规范，提升网络文明素养，增强环境保护意识，为创建全国文明城市贡献一份力量。